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PRIMELE 15 PRIORITATI ALE LIBERALILOR EUROPENI 

PENTRU ALEGERILE EUROPENE 
 
În decurs de 60 de ani, liberalii din Uniunea Europeană au avut o contribuţie substanţială 
la realizarea păcii, a unităţii şi a prosperităţii. Continuăm să depunem eforturi pentru o 
Uniune mai aptă şi mai democratică, pentru desăvârşirea pieţei unice, pentru un mediu 
mai sigur şi promovarea drepturilor fundamentale şi a libertăţilor civice. Dorim ca 
Uniunea să ajungă în poziţia de frunte în abordarea aspectelor ce ţin de securitatea 
globală şi în ce priveşte reacţia faţă de criza financiară internaţională şi consecinţele 
acesteia. Uniunea trebuie modernizată şi consolidată conform valorilor şi principiilor 
democraţiei liberale şi ale economiei de piaţă. 
Liberalii constituie al treilea grup ca mărime din Parlamentul European şi sunt adesea 
cei care reuşesc să schimbe în bine legile şi politicile. 
 
ELDR crede în necesitatea de a adopta Tratatul de la Lisabona şi de a solicita 
implementarea acestuia. Tratatul reformează în mod considerabil instituţiile Uniunii 
Europene, sporeşte gradul de transparenţă, îi întăreşte caracterul democratic şi dotează 
UE cu instrumentele necesare pentru dificultăţile apărute în prezent la nivel global. 
Democraţii liberali europeni îndeamnă statele membre UE să convină asupra metodelor 
pentru implementarea rapidă a acestuia. 

Libertăţile civice 

Libertăţile civice şi libertatea în general constituie fundamentul pentru o Europă liberală. 

1. ELDR cere să se respecte toate libertăţile fundamentale în UE, în special 
libertatea presei, libertatea gândirii, a cuvântului, dreptul de asociere, dreptul la 
religie şi dreptul de proprietate şi susţinerea drepturilor minorităţilor şi ale 
indivizilor cu privire la protejarea demnităţii şi a datelor personale. 

2. ELDR doreşte ca UE să devină o adevărată zonă a libertăţii, a siguranţei şi a 
dreptăţii şi solicită o cooperare mai strânsă între poliţie şi serviciile judiciare 
pentru combaterea eficace a terorismului, a corupţiei şi a infracţionalităţii 
transfrontaliere. Drepturile procedurale fundamentale ale suspecţilor trebuie 
respectate în orice situaţie. 

 



Piaţa unică UE, creşterea şi dezvoltarea 

Concurenţa transfrontalieră, partajarea cunoştinţelor şi comerţul liber cu bunuri şi servicii 
sunt esenţiale pentru creşterea competitivităţii economice a UE. 

3. ELDR sprijină ideea unei „a cincea libertăţi” – mişcarea liberă a cunoştinţelor, 
inclusiv o mobilitate sporită pentru studenţi, membrii lumii academice şi 
cercetători – între statele membre, în scopul de a încuraja invenţiile şi 
descoperirile. ELDR solicită o piaţă unică pentru proprietatea intelectuală. 

4. ELDR consideră că este esenţial să existe un mediu de afaceri european 
competitiv pentru a obţine cel mai înalt nivel de trai pentru cetăţenii Europei şi 
pentru a promova standardele UE la nivel global. Piaţa unică ar trebui 
consolidată şi extinsă în domeniul energiei, al serviciilor poştale, al serviciilor 
financiare, al reţelelor de căi ferate şi al sistemului de sănătate, facilitând în 
continuare libera mişcare a serviciilor şi a forţei de muncă, inclusiv continuarea 
recunoaşterii reciproce a calificărilor. În cadrul Organizaţiei Mondiale a 
Comerţului, UE ar trebui să fie forţa motrice pentru abolirea taxelor vamale şi a 
barierelor de alt tip decât tarifele şi pentru deschiderea pieţei unice a Europei 
către lume. 

5. ELDR reafirmă rolul esenţial pe care îl au pentru prosperitate şi bunăstare 
creşterea durabilă, independenţa Băncii Centrale Europene şi a băncilor centrale 
naţionale şi o politică fiscală robustă, după criteriile de la Maastricht, pe care să o 
urmeze toate statele membre – inclusiv cele ce urmează a adopta moneda euro. 
Doar o Europă cu adevărat competitivă, care creează locuri de muncă şi 
oportunităţi pentru toţi, poate sprijini dimensiunea socială a pieţei unice.  

6. ELDR salută măsurile pentru reformarea sistemului financiar şi accentuează 
necesitatea ca acestea să se bazeze pe o mai bună reglementare, alături de 
implementarea de supervizare adecvată. O garanţie cheie a prosperităţii se află 
în responsabilitatea personală de nivel înalt a tuturor participanţilor de pe piaţă. 
Întoarcerea la politicile de naţionalizare, supra-reglementare şi protecţionism ar 
constitui o greşeală gravă. ELDR sprijină cooperarea internaţională intensificată 
dintre organismele de reglementare şi consolidarea standardelor internaţionale, 
considerând că un FMI redefinit ar trebui să aibă rolul principal în acest proces, 
pentru a preveni crizele financiare viitoare. 

7. ELDR sprijină introducerea unui sistem UE al „cărţii albastre”, administrat de 
fiecare stat membru, pentru a asigura migrarea economică măsurată în beneficiul 
cetăţenilor UE. 

 

Politica privind mediul şi energia 

Provocarea unică a schimbării climatului şi cerinţele privind siguranţa energiei necesită 
eforturi unite în întreaga Europă. Europa trebuie să devină o economie eficientă, cu 
emisii de carbon reduse, care să ocupe primul loc în lume în ce priveşte conservarea, 
energia regenerabilă şi instrumentele de piaţă creative, creând astfel stimulente pentru 
noi locuri de muncă. 

8. ELDR accentuează că, în pachetul climatului UE, lumea afacerilor are nevoie de 
reducerea poverilor administrative şi de stimulente pentru investiţiile în domeniul 



tehnicilor care să sporească forţa unei economii cu emisii de carbon scăzute. 
ELDR doreşte mai multe investiţii în tehnologiile ce oferă soluţii, eficienţă şi o mai 
mare siguranţă a furnizării de energie.  

9. ELDR doreşte să creeze delimitări în cadrul industriei energetice a Europei, 
pentru a asigura transparenţa şi a deservi interesele consumatorilor, pentru a 
integra politica de climat şi energie bazată pe creşterea economică durabilă şi 
pentru a proteja mediul natural; toate acestea în scopul de a deţine poziţia de 
lider la nivel mondial. 

10. ELDR promovează activ o reformă ambiţioasă a Politicii Agricole Comune într-un 
cadru multilateral (Organizaţia Mondială a Comerţului). Această reformă va 
permite agricultorilor UE să concureze pe o piaţă globală liberă, să satisfacă mai 
bine cererea sporită de alimentaţie la nivel global într-un mod responsabil din 
punct de vedere al mediului, să dirijeze finanţarea cercetării în domeniul 
energiilor regenerabile, inclusiv în domeniul noilor biocombustibili, şi să 
garanteze proviziile de alimente pe termen lung. ELDR sprijină reducerea 
continuă a bugetului Politicii Agricole Comune după 2013. 

 

Politica de extindere, politica externă, a securităţii şi a apărării 
Într-o lume globalizată, nicio ţară UE nu poate aborda de una singură ameninţările şi 
dificultăţile cu care ne confruntăm azi: gestionarea crizei militare şi civile, asigurarea 
proviziilor energetice şi a comerţului internaţional, controlul armamentului şi dezarmarea, 
lupta contra terorismului, a crimei organizate, schimbarea climatului, sărăcia şi 
încălcarea drepturilor omului. Cetăţenii UE se aşteaptă ca UE şi statele sale membre să 
fie împreună, să acţioneze împreună şi să joace un rol eficace în ce priveşte aspectele 
globale. 
 

11. ELDR consideră că procesul extinderii UE a avut succes şi sprijină onorarea 
angajamentelor prezente de extindere ale UE pentru ţările care îndeplinesc 
criteriile de aderare UE de la Copenhaga, între care capacitatea de integrare 
constituie un considerent important. 

12. ELDR consideră că UE ar trebui să joace un rol important pentru a contribui în 
mod eficace la securitatea globală, cooperând cu structurile NATO acolo unde 
acest lucru este adecvat. Prin urmare, solicităm depunerea de noi eforturi majore 
pentru consolidarea şi extinderea Politicii Europene de Securitate şi Apărare, prin 
reunirea resurselor şi a capacităţilor europene de apărare. Acest lucru ar spori 
cooperarea UE în domeniul apărării militare şi capacitatea de reacţie a UE faţă 
de urgenţele internaţionale din domeniul umanitar şi al securităţii. 

13. ELDR consideră că interesele statelor membre ale UE pot fi deservite cel mai 
bine printr-o Politică Externă şi de Securitate Comună, exprimată de Înaltul 
Reprezentant al Politicii Externe şi de Securitate Comune. 

14. ELDR accentuează faptul că UE ar trebui să îşi consolideze în continuare 
capacităţile de gestionare a crizei civile şi să îşi folosească experienţa pentru a 
garanta stabilitatea, aplicarea legii şi principiile de bună guvernare în ţările care 
se confruntă sau s-au confruntat cu o situaţie de conflict. 

15. ELDR solicită UE să îşi folosească şi să îşi dezvolte în continuare considerabila 
experienţă în ce priveşte constituirea de instituţii post-conflict şi construcţia 
naţională, pentru fi mai bine pregătită să facă faţă situaţiilor de instabilitate 



regională, ameninţărilor teroriste venite dinspre ţările ce nu s-au calificat şi 
urgenţelor de ordin umanitar.  
 


